



市人大常委会召开大隆水库移民搬迁安置历史遗留问题 处置工作情况专题询问会

加强部门协同 形成工作合力 确保工作有力有序有效开展

本报讯(记者 黄珍)6月17日下午,市八届人大常委会第四次会议对市政府关于大隆水库移民搬迁安置历史遗留问题处置工作情况开展专题询问。市人大常委会主任刘耿出席会议。

为增强本次专题询问的针对性、实效性,市人大常委会进一步创新方式方法,组成调研组深入一线了解实情,倾听意见,实地采集相关资料,围绕关于大隆水库移民搬迁安置历史遗留问题处置工作进展情况等方面存在问题制作成短视频,

在会上进行现场播放,直面问题短板,大大增强了询问效果。

如何彻底解决移民回流问题?如何将移民搬迁工作的后续问题与美丽乡村建设相结合……会上,朱志兴等9名市人大常委会委员围绕关于大隆水库移民搬迁安置历史遗留问题处置工作进展情况,依次进行提问。市政府、市农业农村局、市资规局、市教育局、崖州区政府、天涯区政府、育才生态区管委会等应诉单位有关负责人认真听取询问,坦诚回答问题。

副市长黄兴武代表市政府作了表态,既体现了市政府自觉接受人大监督的意识,又表明了市政府以及相关部门抓好问题整改的决心。通过询问,问出了责任,问出了动力,达到了预期目的。

会议强调,要提高政治站位,切实把大隆水库移民搬迁安置工作作为一项政治任务和重点民生工程抓紧抓实,以“稳得住、能发展、可致富”为目标,认真做好大隆水库移民安置后续工作。要强化工作专班作用,加强部门协同,形成工作

合力,把任务项目化,把项目责任化,把责任清单化,确保工作有力有序有效开展。要把移民安置后续工作和民族事业发展、乡村振兴等工作有机结合起来,坚持分类处理,先易后难,妥善解决移民安置各方面存在的历史遗留问题。市人大常委会将紧紧围绕市委中心工作和人民群众的急难愁盼问题,及时开展跟踪监督,推动有关问题得到有效解决。

荣廷松、黄志强、张长丰、王晓、符婉、陈向奋出席。

聚鹿城市帼智慧 创自贸女性未来

三亚市首届女性创新创业大赛总决赛落幕

本报讯(记者 黄珍)6月18日,由市妇联、市人力资源和社会保障部门联合主办的三亚市首届女性创新创业大赛总决赛落幕。经过激烈角逐,“智慧海事”项目获得乡村振兴组第一名,“景泰蓝掐丝珐琅画”项目获得创新创业组第一名。市人大常委会副主任符婉出席活动并颁奖。

本次大赛以“聚鹿城市帼智慧·创自贸女性未来”为主题,自今年4月启动以来,全市共有100个项目报名,参赛项目既有人工智能、大数据等新兴行业,也有乡村振兴及非遗传承、文化创意传播等传统行业,通过初赛,最终有30个项目入围总决赛,总决赛分乡村振兴组、创新创业组两个组别。

市妇联以赛促学,以赛促练,线上线下宣讲自贸港政策、新媒体营销、知识产权、非遗传承等专题培训13期,受众人数达4300余人。大赛还搭建创新创业成果集市展,通过为选手提供创业培

训、资源对接、路演指导等服务,协助创业女性解决具体问题,为女性创业者全方位多层次系统赋能。

符婉在致辞中表示,近年来,三亚市委、市政府持续优化创新创业服务,支持和推动巾帼振兴行动、妇女就业创业、女职工岗位成才等富有女性特色的巾帼建功活动,展示三亚女性创客风采,传递时代精神,引领女性励志向前,建功自贸港。

近年来,市妇联不断深化“创新创业巾帼行动”,通过乡村振兴女性技能提升、商务女性素质提升、家政提质扩容培训等服务,推动妇女创新创业。此次大赛是市妇联开展“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动的生动缩影,为三亚当好自由贸易港建设的标杆和转型发展的示范,高水平打造国际旅游胜地和自由贸易港科创高地扛起巾帼担当,贡献巾帼力量。

三亚经济圈发展要素保障座谈会召开

打造“一心两翼、山海联动”区域发展格局

本报讯(记者 王昊)6月18日,三亚经济圈发展要素保障座谈会在三亚召开,参会人员围绕区域发展规划、要素保障、旅游一体化发展以及生态文明建设等内容展开讨论。三亚市副市长贾文涛参加。

会议听取《三亚经济圈协调发展规划初步思路》报告,分析三亚经济圈发展现状、面临的问题以及发展初步设

想。据悉,三亚经济圈各市县将围绕四大主导产业,全面摸清发展底数,科学规划南繁科技、深海科技、现代金融等产业区域协同发展,充分利用区域优质旅游资源,提速旅游一体化建设。

据介绍,三亚经济圈各市县将加强统筹区域发展规划,合力推进“三亚-陵水-乐东-保亭”空间一体化发展,形成“一心两翼、山海联动”的发

展格局。以三亚中心城区为核心,东部海棠湾、陵水黎安突出旅游服务及国际教育功能,西部崖州湾、乐东莺歌海突出新兴产业功能,构筑滨海产城融合城镇带;大力发展保亭、乐东热带山地森林旅游,加强山海联系。

贾文涛表示,希望三亚经济圈各市县职能部门建立常态化工作机制,抢抓海南自贸港建设的历史机

遇,以G98环岛高速公路扩容建设为契机,把各市县发展规划放到区域协同发展中考虑,突出山海联动、陆海统筹、资源融通,进一步优化三亚经济圈空间格局,以高质量规划引领区域高质量发展。

省自然资源厅和规划厅全域规划处以及三亚、陵水、乐东、保亭职能部门的主要负责人参加会议。

市卫健委发布风险提示 近期流感活跃须防范

本报讯(记者 卢智宇)当前,三亚市流感病毒活动处于流行季水平,6月16日,市卫生健康委员会发布相关风险提示和防控建议。

学校要统筹安排部署流感防控工作,明确“四方”责任,落实各项防控工作,共同依法科学做好流感防控工作。一是加强晨午检,对有疑似症状的学生立即进行监测,并对缺课学生进行统计、汇总和上报,对缺课学生要注明缺课原因。二是加强教室的通风、换气和消毒,采用1000 mg/L的漂白粉溶液对教室空气和桌凳表面进行每日一次的喷洒、擦拭消毒。三是加强学校学生和教职员工的卫生防病知识的教育宣传,做好个人卫生,提高卫生防病意识。同时

开展教室及校园环境清洁、整治等爱国卫生运动。对患病学生和有类似症状的学生进行居家隔离、治疗,痊愈后再返校上课。

医疗机构要加强发热门诊、发热诊室的管理,加强重症病例的早期识别和救治,严格落实预检分诊制度,严防院内交叉感染。统筹本辖区发热门诊、发热诊室的设置布局,优化就诊流程。加强重症病例的早期识别和救治能力的培训,对高危人群早期用药,避免重症和死亡病例的出现,同时做好发热病人新冠核酸排查,避免流感和新冠疫情叠加风险。

各区要加强疫情监测,并做好疫情报告和调查处置工作。

2022海南自贸港(三亚)合肥专场企业对接会举办

百余家安徽科技企业参与

本报讯(记者 刘佳)6月17日,2022海南自贸港(三亚)合肥专场企业对接会在皖举行,百余家安徽科技企业围绕共建科创新高地,进一步加强两地产学研交流与对接。三亚市副市长尹承玲出席对接会。

近年来,三亚聚焦“一中心、一城、一区、三重点”,充分发挥“温度”“深度”“纬度”的优势,着力推动“陆

海空”三大战略产业快速发展。高新技术企业增长迅速,每年保持70%以上的增长,“科创三亚”已成为鹿城产业转型的一张新名片。

尹承玲表示,当前,三亚坚持对标国际高水平经贸规则,全力打造法治化、国际化、便利化的营商环境,加强知识产权保护,让尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造蔚然成风,

以优质的生态环境和一流的营商环境全力打造国际旅游胜地、自由贸易港科创高地,做优做精三亚经济圈。

对接会上,三亚正式发布海南自贸港(三亚)全球招商引资推介片及舞台剧“以商招商——鹿城悬赏令”,以创新表现形式对外介绍了三亚以商招商的新举措。三亚市投资促进局、三亚崖州湾科技城、三亚中央商务

区、三亚互联网信息产业园、三亚交投集团等部门和园区代表,先后介绍三亚投资机遇、产业规划及重点产业园区的发展情况,比较优势,积极吸引一批投资规模大、带动能力强、亩产效益高、税收贡献多和发展前景好的科技企业、项目落户鹿城,有效推动三亚加快跻身国家战略高新技术产业前沿区,推动城市经济高质量发展。

Sy 统筹推进疫情防控和经济社会发展 奋力夺取双胜利

入户动员、专车接送、全程服务…… 积极推进60岁以上老年人 疫苗接种工作

本报讯(记者 张慧慧)近日,在网络格的接送下,一位阿婆走进了崖州区梅山社区卫生院。在确认阿婆的健康状况良好后,医护人员耐心细致地向她说明疫苗接种注意事项及禁忌症,阿婆签字后,开始进行疫苗接种。“本来有些犹豫,但医生很耐心解答了我的疑问,就放心接种了。”这是发生在崖州区暖人的一幕,折射的是崖州区有序有力落实措施、多措并举做好服务,高标准推进60岁及以上人群疫苗接种工作的力度和温度。

自新冠病毒疫苗接种工作启动以来,崖州区始终坚决贯彻落实市委决策部署要求,精心组织、连续作战,群策群力,推进60岁及以上人群疫苗接种工作。抱古村党总支书记、村委会主任高真康组织村“两委”干部对配合疫苗接种工作的80岁以上老人和家属进行慰问,感谢他们对疫苗接种工作的配合、支持;南滨医院医护人员入户为60岁以上老人接种疫苗;雅安村全体工作人员端午节入户发动并接送老年人接种疫苗……

在推进疫苗接种工作过程中,崖州区委、区政府主要领导带头下沉一线,驻村领导、驻村单位、村“两委”和驻村工作队、网格员进村入户开展动员,提出多项暖心举措,接种工作取得了阶段性成效。

崖州区相关负责人表示,接下来该区将继续发力、毫不松懈抓好疫情防控工作,将责任意识再强化、工作方法再优化、服务保障再细化,按期保质完成接种任务,加快筑牢全民免疫屏障。

又讯(记者 林林)连日来,育才生态区通过组织志愿者上门、专车接送等

便民途径,为老年人接种新冠疫苗提供个性化服务,打通疫苗接种“最后一公里”。

在抱安村,70岁的独居老人林爷爷在家里等着去接种疫苗。此前,村委会工作人员和志愿者多次来到家中沟通,为林爷爷答疑解惑,让原本忧心忡忡的老人最终同意接种。来到育才医院后,医护人员为老人进行血压、血糖测量,经过综合评估,老人完成第一针接种。

据悉,育才生态区通过入户走访、电话联系宣传引导60岁及以上人群及时接种新冠疫苗,为群众解答疫苗接种疑惑,多措并举推进新冠疫苗接种工作。同时,通过大喇叭、微信群、入户走访等方式进行“全覆盖式”动员宣传,挨家挨户为老年人送上防疫物资,消除老年人对接种疫苗的恐惧心理。

考虑到部分老年人行动不便,无法自行前往接种点,育才生态区管委会提供“专车接送服务”,全程跟随,协助不会使用智能手机的老年人进行扫码和登记,确保接种工作顺利有序开展。“父亲年龄大了,村干部多次上门讲解老年人接种新冠疫苗的重要性,今天还专门包车接我们去打疫苗,我们会积极配合的。”雅林村村民高大姐说。

“育才地处偏远,即使不外出也要接种疫苗,老年人更应尽快接种。”区教科卫局相关负责人介绍,老年人接种新冠疫苗后,抗体水平下降得比较快,保护效力随时间延长也在降低,因此要适时、尽快接种加强针。

下一步,育才生态区将压紧责任、持续发力,全力做好60岁及以上人群疫苗接种工作,力争早日实现“应接尽接”目标,为筑牢全民免疫屏障贡献育才力量。



环卫工人同场竞“技”

6月18日,天涯区举行“建功‘十四五’、奋进自贸港”环卫职工技能竞赛。此次技能竞赛设置岗位竞赛、垃圾分类、绑扫把等项目。比赛中,参赛选手们奋勇争先,都拿出了工作中练就的过硬本领,展示了娴熟的作业技能。本报记者 陈聪聪 摄

MFG 大事小事 一手掌握

读报纸 听广播 看电视 上网站

扫码下载大三亚APP 发现更多惊喜

◀上接1版

本次授牌仪式上,中国种子集团有限公司、舜丰生物科技(海南)有限公司、中船重工(海南)工程有限公司等8家单位获立法联络员单位授牌,中国种子协会会长张延秋、南京农业大学教授刘裕强、中国农业大学教授赖锦盛等16位专业人士获得顾问专家授牌,谢孟博等15位科技城工作人员获立法联络员授牌。立法联络员、联络员和专家代表纷纷表示了参与立法联系点调研、宣教等各项工作的高度热情。海南声谷科技有限公司相关负责人表示,公司将发挥人工智能专业优势,落实崖州湾科技城立法联系点“线上线下相结合”的建设思路,努力在立法工作中发挥更大的作用。

据了解,自成立以来,崖州湾科技城基层立法联系点围绕科学技术进步法(修订草案)、种子法(修正草案)、噪声污染防治法(草案)、反垄断法(修正草案)、农产品质量安全法(修订草案)、反电信网络诈骗法(草案)和公司法(修订草案)等7部法律草案,共收集立法意见建议128条,上报90余条,在已发布的3部法律中,共有8条意见建议被采纳。目前,崖州湾科技城立法联系点正探索建设以管理局为建设中心,围绕南繁、深海两大产业,依托线上线下两种渠道,以立法联络员、立法联络员和顾问专家三类主体为抓手的“1+2+2+3”运行机制,做好开门立法的“前哨站”和社情民意的“传声筒”。